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1. Sachant que Iiil} f(z) = Fo0, trouver deux nombres réels p > 0 et § > 0 tels que

Exercice 1 Soit la fonction réelle f(z) =

O<z—1<p = f(z)>10°
-§<z—-1<0 = f(z) <-101

2. Sachant que lig) f(z) =1, trouver deux nombres réels A >0 et B > 0 tels que
T—IToO

t>A = |f(z)—1 <1074,
r<-B = |f(z)—1]<107%
Exercice 2 Montrer par définition que :
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Exercice 3 Calculer les limites suivantes
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Exercice 4 1. En utilisant lim 2+ — 1, calculer lim(1 + ), k e R.
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2. En utilisant lim 222
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Exercice 5 Déterminer les limites swivantes quand elles existent :
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Exercice 6 1. Soit f : R — R une fonction périodique admettant une limite finie en
+00. Montrer que f est constante.

2. En déduire que la fonction "sin" n’a pas de limite en +oc0.

Exercice 7 Montrer que les fonctions suivantes n’admet pas une limite en zg :

fi(z) = cosz; zg = +00, fo(z) = sin (%) ;z0 =0, fa(z) = E(z); 20 = 3,

fa(z) = cos (ﬁ);xg = 1.

Exercice 8 Déterminer les nombres a et b de sorte que f soit continue sur R.

f(:r)={$2_3x’ T<2; ; ’ z <l {ln(\/a:?—l—i—a), rz>1;

p=]: )
2z + bz, = > 2. I ) 2In3 +sin(rz), =z <1.

Exercice 9 Etudier la continuité sur R pour les fonctions suivantes
9 1
= 0, .
fi(z) = { 8 c0s(z), zi 0. fo(z) =zE(z), fi(z) = E(z)sin(nz),

fal@) = (= — E@)’, fs(@) = E(2) + (= — E())".

Exercice 10 — Montrer que Uéquation 2 — 3z +1 = 0 admet au moins une solution
entre 0 et 1. La solution est-elle unique ?
— montrer que l’equation z +sinz = ;214’—4 admet au moins une solution dans [0, ).

Exercice 11 1. Montrer que la fonction = — \/z est uniformément continue sur R,.

2. Montrer que les fonctions suivantes ne sont pas uniformément continues :
1
a)f Rz 2%, b)g:0,+c0z+— =, ¢)h:]0,+o0[>z+ Inz.
i
Exercice 12 Soit f : [a,b] — [a,b] une fonction telle que

Vr,z' € [a,b;z # 2" ona |f(z)— f(2')] < |z — 2|

1. Montrer que f est continue sur [a,b.

2. Montrer que la fonction f admet un point fize unique, c.a.d, Uequation f(z) = =
admet une solution unique.

Exercice 13 Soit f la fonction définie sur [1,+oo| par :
falz) =2"—2—1, avec n>2.

1. Montrer qu’il existe un unique x, > 1 tel que fn(z,) = 0.
2. Montrer que fpy1(z,) > 0.
3. En déduire que la suite (z,) est décroissante et quelle converge vers une limite L.

4. Déterminer .



